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[bookmark: _Hlk160116097]ČSSZ přichází s novou službou pro OSVČ na sledování pohledávek, penále a pokut 
Nová online služba „Stav pohledávek na pojistném, penále a pokutách OSVČ“ je příjemnou novinkou pro OSVČ, kteří se blížícím termínem pro podání přehledu o příjmech a výdajích za rok 2023 potřebují zorientovat v jejich finanční situaci. Spuštěna dne 14. 1. 2024, tato služba umožňuje OSVČ okamžitě zjistit aktuální stav všech pohledávek na pojistném, penále a pokutách. To zahrnuje informace o stavu doplatků a přeplatků na pojistném důchodového pojištění, včetně penále a neuhrazených pokut.
Každý druh pohledávek lze podrobně zobrazit a platbu je možné uskutečnit prostřednictvím QR kódu, což zjednodušuje a urychluje proces. Pokud je povoleno, že OSVČ může platit dlužné pojistné nebo penále ve splátkách, může zde nalézt aktuální stav svého splátkového kalendáře.
Tato služba nejen usnadňuje přístup k informacím, ale také snižuje administrativní zátěž pro klienty i úřad a přináší úspory na provozních nákladech ČSSZ za každoroční rozesílky vyúčtování záloh na pojistné. Všechny tyto informace jsou nyní k dispozici online na ePortálu ČSSZ.
Klienti se do služby přihlašují prostřednictvím Identity občana nebo přihlašovacích údajů k datové schránce. Pokud OSVČ využívá služeb účetního nebo daňového poradce, může ho zplnomocnit k zastupování elektronicky nebo pomocí tiskopisu Plná moc k úkonům a službám ČSSZ.
Nová online služba Stav pohledávek na pojistném, penále a pokutách OSVČ je nejen užitečným nástrojem pro sledování finanční situace, ale také přináší úspory času a zjednodušuje administrativu pro OSVČ.




Termíny pro podání přehledu za rok 2023:
· 2. 5. 2024, pokud bylo daňové přiznání podáno OSVČ nebo daňovým poradcem ve lhůtě 3 měsíců od uplynutí zdaňovacího období, bez ohledu na to, zda bylo podáno elektronicky, či v papírové podobě,
· 3. 6. 2024 (prodloužená lhůta), pokud OSVČ podala daňové přiznání elektronicky po 1. 4.2024,
· 1. 8. 2024, pokud daňové přiznání podal daňový poradce po 1.4. 2024.

Klára Cowan 
Group Payroll Director
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