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Změna u kurzových zisků při směně peněz na účet

Fyzických osob se dotkne od letoška změna v podobě zrušení osvobození příjmů z kurzových zisků při směně peněz na bankovní účet. Doposud bylo možné kurzové zisky při směně osvobodit dle § 4 odst. 1 písm. ze) zákona o dani z příjmů (dále jen ZDP).
Zdanění kurzových příjmů aplikované až do konce roku 2023, bylo díky tomu pro mnohé výhodné, neboť téměř všechny kurzové příjmy mohly být osvobozeny s výjimkou 
a) účtů zahrnutých v obchodním majetku a 
b) kurzových příjmů při směně peněz z účtu vedeného v cizí měně na evropském nebo obdobném zahraničním regulovaném trhu.
Pro fyzické osoby podávající přiznání k dani z příjmů za zdaňovací období roku 2023 bude platit, že kurzové příjmy budou ještě plně osvobozeny, kromě již dvou zmiňovaných výjimek.
Počínaje rokem 2024 už nebude docházet k úplnému osvobození kurzových příjmů.  Kurzové příjmy při směně peněz na účet (nezahrnutý do podnikání) budou zdaňovány jako ostatní příjmy dle § 10 ZDP, přičemž se budou aplikovat dva režimy zdanění podle toho, zda se jedná či nejedná o kurzové příjmy z obchodů na regulovaných trzích. 
V případě, že nejde o obchody na regulovaném trhnu, budou tyto příjmy zdaňovány dle § 10 odst. 1 písm. q) ZDP, přičemž je lze osvobodit, pokud v součtu společně se všemi ostatními příjmy nepřevýší roční limit 50 000 Kč. Pokud však dosažené kurzové příjmy budou nad uvedený limit, budou v celé výši zahrnuty do daňového přiznání a zdaněny. 
Stejná situace se ovšem týká i případu, kdy sice vznikne drobný kurzový příjem, který sám osobě nedosáhne stanovený limit, ovšem v součtu se všemi ostatními příjmy už roční limit převýší. V takovém případě, bude i tento drobný kurzový příjem zdaněn.  Na druhou stranu bude možné uplatnit jako výdaj kurzové ztráty. 
Osvobození pro drobné příjmy se nevztahuje na kurzové příjmy z obchodů na regulovaném trhu, které se budou i nadále zdaňovat dle § 10 odst. 1 písm. b) ZDP. Žádný z těchto režimů zdanění nelze použít na účty zahrnuté v obchodním majetku. Kurzové příjmy z nich plynoucí se totiž zdaňují vždy jako příjmy z podnikání dle § 7 ZDP.
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